

政策领航 服务创新——泉州外贸“出海”“扩圈”的税惠密码



德化县税务局税务人员走进当地陶瓷企业宣传税费优惠政策

外贸是拉动经济增长的重要引擎,是畅通国内国际双循环的关键枢纽。今年一季度,我市外贸跑出“开门红”,进出口总额达763.15亿元,同比增长30.9%,位居全省首位,刷新了我市同期外贸规模的历史记录。

好风凭借力。亮眼数据的背后,源源不断的税惠动能“添了一把火”。今年年初,市税务局出台进一步促进外贸高质量发展若干措施,一连串创新服务举措接续落地,一系列减税降费政策精准“灌溉”,增强了外贸企业“出海”的动力,提振了“扩圈”的信心。□融媒体记者 黄文珍 通讯员吴咏薇 林思培 文/图

红利精准“灌溉” 稳外贸提信心

纾困稳外贸,税惠助发展。今年以来,我市税务部门持续深化减税降费“落地生根”,一项项税惠红利从纸面跃然而出,化作一场场春雨呵护外贸企业茁壮成长。

如今,福建泉州顺美集团有限责任公司已是一家陶瓷业出口龙头企业,产品销往世界80多个国家和地区。“公司从家庭小作坊起步,一路发展走来,见证了市场的风云变幻。”顺美集团财务相关

负责人苏秋菊感慨良多,在市场竞争中,他们也遇到了国际经济形势变化、外贸订单下滑、产业工人劳动力成本增大等“拦路虎”,想要扩大出口业务面临诸多风险与挑战。

得知这一情况,德化县税务部门迅速成立出口企业疑难攻坚专家团队,聚焦外贸企业时常遇到的难点和堵点,登门送上“出口退税‘一本通’服务手册”,

奉上出口退(免)税“指尖上的服务”,向企业第一时间送达了“税惠礼包”,助力该企业及时渡过难关。

“国家的好政策和税务部门的优质服务,给了公司极大的鼓励。”苏秋菊说,今年以来,公司累计享受出口退税860万元。“对于今年的外贸业务我们信心满满,我们将持续开拓国际市场,提升国际市场竞争力。”

办理流程优化 退税“加速”企业减负

如何更好地助力企业轻松“走出国门”?我市税务部门给出了答案:简流程、优服务、提速度。今年年初,市税务局出台《关于进一步促进外贸高质量发展若干措施的通知》,推出精简快速办理出口退税、精诚贴心服务重点企业、精心主动支持新兴业态等“八精服务”举措,优化流程让退税“加速”,税惠落地为企业减负。

在丰泽区,今年以来,税务部门围绕精细管理目标,推出出口退税实地核查“容缺办理”、简化9810跨境电商企业退税审核模式等系列举措,持续提升出口退税业务办理质效,进一步压缩出口退税的办理时限。同时,依托“可视化服务云平台”,开展线上“一对一”辅导,帮助企业懂政策、能申报、会操作;全流程跟进企业出口退税进度,

及时响应企业诉求,确保业务流转稳、准、快,切实减轻企业负担,提高办税效率。

“今年以来,我们公司业务量持续增加,累计办理出口退税1.3亿元。”泉州中泉供应链管理有限责任公司财务负责人说,在办理出口退税业务的过程中,税务部门通过线上辅导的方式,帮助企业顺利高效地办理完成业务流程。

省级企业技术中心入库培育名单公布

10家泉州技术中心入选

本报讯(融媒体记者黄文珍)记者获悉,日前,省工信厅公布省级企业技术中心入库培育名单,进一步强化企业技术创新主体地位,引导和推动工业和信息化企业建立研发机构,加大研发投入,推进产业高质量发展。全省共有90家企业技术中心列入培育名单,其中,我市有10家企业技术中心入选。

我市入选企业为福建金石能源有限公司、福建省海佳集团股份有限公司、美佳爽(中国)有限公司、宏兴汽车皮革(福建)发展有限公司、福建科立讯通信有限公司、福建省永春双恒铝材有限公司、福建兴迅新材料科技有限公司、福建琦峰科技有限公司、福建太平洋制药有限公司、福建华清电子材料科技有限公司。

根据《2024年省级企业技术中心入库培育的通知》,入库条件包括:具有市级企业技术中心资格或企业已建立技术中心并正常运行一年以上;企业上一年度研究与试验发展经费支出总额不低于600万元、技术开发仪器设备原值不低于650万元(农产品加工业、软件和信息技术服务业不低于400万元,专精特新中小企业不低于450万元)、专职研究与试验发展人员不少于25人;企业近两年内准备申报省级企业技术中心。

据悉,省工信厅将会同各地工信部门强化对培育对象的建设指导,推动企业进一步完善技术中心体制机制建设,加大研发投入、提升自主创新能力和水平,做好省企业技术中心的申报服务,纳入培育名单的企业原则上优先推荐申报。

加强诚信建设

我市举办“世界计量日”宣传活动



近日,一场以“计量筑基新质生产力,促进可持续发展”为主题的“世界计量日”宣传活动在泉州市中心市区举行。活动由泉州市市场监管局、丰泽区市场监管局、市计量所等单位联合举办,旨在维护广大消费者合法权益,强化计量监管,营造诚信经营、放心消费的营商环境。

活动现场,执法人员通过悬挂横幅、设置宣传台、发放宣传材料等方式,向过往的群众宣传计量法律法规,同时还为群众免费提供检查视力、检测血压计和体重秤的便民服务。本次活动共为市民检定校准血压计94台、体重秤17台。(融媒体记者陈云青 通讯员林宏 林小童 文/图)

石狮市成立行业合规服务中心

进一步护航电商行业发展

本报讯(融媒体记者王宇静 通讯员王文豪)为服务电商行业合规有序发展,日前,石狮市设立电商行业合规服务中心。

为进一步优化石狮市电商营商环境,充分增强电商的带动效应,在当地纪委监委牵头推动下,石狮市商务局联合法院、检察院等部门成立石狮市电商行业合规服务中心,通过搭建平台汇聚力量、集中资源,为电商企业和从业人员提供知识产权保护、税收合规建设等各类服务,共同促进石狮市电商行业高质量发展。

石狮市政府相关负责人表示,成立电商行业合规服务中心,旨在致力解决电商行业普遍存在的法律意识不重视、财税制度不健全、经营管理不规范等问题。据了解,该中心未来将常态化开展专题知识讲座、典型案例警示、依法宣传、法律政策咨询、知识产权保护、培训辅导协助等多形式、一站式的精准合规服务,全力引导电商企业健全合规体系,为行业健康有序发展营造良好营商环境。

中心成立现场还举行了授牌仪式。经过严格筛选,石狮市青创城电子商务园区有限责任公司、石狮市麦之初服饰有限公司、传洋(泉州)服饰有限公司、石狮市伟峰服饰有限公司、石狮市古戈电子商务有限公司等5家企业获“合规示范点”牌匾。同时,该中心聘请专业服务团队并颁发聘书,为石狮市电商行业企业提供法务、财税、知识产权、劳动关系等专业咨询指导。此外,活动现场还举行了域外法查明中心合作签约仪式和石狮市网商协会财税法一体化合规辅导战略签约仪式。

前4个月我市塑料制品出口比增39.4%

东盟为第一大市场

本报讯(融媒体记者刘文艳 通讯员胡林冀 曾毅琳)日前,记者从泉州海关获悉,1—4月,泉州出口塑料制品41.4亿元,同比增长39.4%,出口值占福建省塑料制品出口总值的23%。

据了解,近年来,泉州不少科技型塑料包材、家居日用塑料制品等新兴或传统的塑料加工制造企业,通过不断深入科技创新、绿色发展,实现产品功能化、精密化、生态化、智能化,开拓国际市场成效明显。

在家居日用塑料制品主要生产和出

口基地石狮市,记者在通达创智(石狮)有限公司生产车间内看到,公司的注塑自动化生产线正马不停蹄地运转着,“车间舞者”编程机械臂正在为刚生产出来的多功能置物篮进行自动取件、自动贴标、自动包装等工作。

“公司着力提升智能转型和创新研发实力,以国外客户需求为导向,通过先进设备的数字化、自动化改造,以及不断强化外观设计、功能创新、产品结构等研发设计实力,努力培育国际竞争新优势。”通

达创智(石狮)有限公司生产管理部部长郭百元告诉记者。据介绍,该公司凭借精密模具设计开发以及高自动化程度带来的高品质、低成本和快速稳定交付能力,将产品源源不断地销往欧美、中东及东南亚等20个国家和地区。“1—4月出口值近5000万元,目前订单已排到7月份,预计全年出口增长将超过四成。”

数据显示,东盟为泉州塑料制品出口第一大市场。今年前4月,我市共向东盟出口塑料制品货值19.2亿元,同比增长

71.2%,占出口总值的46.4%。其中,对新加坡、马来西亚分别出口8.5亿元、1.6亿元,分别增长36.7倍、3.2倍。

共建“一带一路”为泉州塑料制品出口注入新的活力。今年前4个月,我市对共建“一带一路”国家的塑料制品出口达27.5亿元,同比增长54.6%。

此外,民营企业“主力军”作用突显,前4个月塑料制品出口值达37.7亿元,同比增长42.1%,占同期泉州塑料制品出口值的91%。

首批知识产权行政保护技术调查官上任

主要服务专利侵权纠纷行政裁决活动

本报讯(融媒体记者陈云青 通讯员曾华莹 陈晓岚)为加强专利侵权纠纷行政裁决工作,助力知识产权纠纷快速处理,近日,泉州市市场监管局公布了首批知识产权行政保护技术调查官名单。这标志着泉州知识产权行政保护技术调查官制度正式建立。

该批20名行政保护技术调查官主要来自知识产权保护中心、知识产权代理服务机构、行业龙头企业,具有丰富的知

识产权从业经历和专利纠纷处理经验,能够在专利侵权纠纷案件中拆解疑难复杂技术,辅助行政机关快速查明事实,缩短专利侵权纠纷案件办理期限。区别于司法审判中的技术调查官,该批行政保护技术调查官主要服务于专利侵权纠纷行政裁决活动,在专利侵权纠纷中担任案件“技术翻译”,就案件的技术问题开展工作,为知识产权行政裁决提供专业支撑。

记者了解到,从2020年开始,泉州市市场监管局逐步组建知识产权行政保护专业队伍,在具体案件中邀请知识产权专家协助开展专利纠纷行政裁决、行政调解工作,为办案过程中的技术问题提供技术咨询、出具技术调查意见以及其他必要技术支持。此次在原有知识产权专家库的基础上引入行政保护技术调查官,进一步完善了行政裁决专业制度建设,为提高裁决案件质效,提升新时代知识产权治理能力

打下坚实基础。

据介绍,2022—2023年度,全市市场监管系统共办理专利侵权纠纷案件526件,数量居全省前列,其中三分之一的复杂疑难案件都有技术调查官的身影。2024年,监管部门委托技术调查官针对2家机械制造公司关于“圆纬编织机架”专利侵权纠纷开展技术鉴定,仅用7天就出具专利侵权鉴定咨询意见,案件办理时间较法定时限缩短47%。2024年5月,2起技术调查官参与的专利行政裁决案件,经历一审、二审,由福建省最高人民法院终审判决驳回当事人上诉请求,维持行政机关作出的裁决决定。通过引入行政保护技术调查官,知识产权案件办理更加客观、公正、高效,专利侵权纠纷行政裁决质量和效率大幅提升。

泉州市市场监管局相关负责人表示,下一步将不断发挥行政裁决效率高、成本低、专业性强、程序简便的优势,有效保障专利权人合法权益,持续打造知识产权良好营商环境。

清算公告

泉州市矿业协会(统一社会信用代码:51350500512776849J)于2024年3月29日经会员大会决定终止协会事宜,拟注销,现已组成清算小组进行清算,清算小组由李松太等人组成。请有关债权债务于见报之日起45天内到泉州市矿业协会清算组申报债权债务及办理债权债务登记手续。联系电话:13675936189,联系人:李松太。

泉州市矿业协会 2024年5月28日

车位销售公告

尊敬的安溪“龙润·铁观音山庄”三期业主:为优先满足本小区业主购买车位的需求,我公司已将具备销售条件的车位向业主出售。请有意向购买车位的业主携带有效证件于2024年6月13日前至金龙现代广场铁观音山庄售楼部办理购买手续,逾期未购买的业主将视为自愿放弃,且视为我公司已履行相关购买告知、提醒义务,我公司有权将剩余车位对外另行出售,但在同等条件下我公司仍然给予相应业主优先购买的权利。联系地址:金龙现代广场写字楼D栋铁观音山庄售楼部,咨询电话:0595-23033333。特此公告。

福建省龙润置业发展有限公司 2024年5月28日